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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9151 Pani Marty Golbik zawierającą pytania dotyczące 
projektu budowy szpitala w Gliwicach informuję, że do Ministerstwa Zdrowia nie wpłynął 
oficjalny wniosek o objęcie wsparciem realizacji przedsięwzięcia.

W przypadku ubiegania się o dofinansowanie Wnioskodawca występuje do Ministra 
Zdrowia z wnioskiem zawierającym szczegółowy opis planowanej inwestycji, w tym zakres 
rzeczowy, wartość kosztorysową inwestycji, okres realizacji, a także  dołącza do wniosku 
wydaną pozytywną opinię o celowości inwestycji1 (OCI), o której mowa w art. 95d ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych. Dopiero po przedłożeniu powyższej wykazanej dokumentacji możliwe będzie 
dokonanie analizy co do możliwości dofinansowania inwestycji ze środków budżetu 
państwa pochodzących z części 46-Zdrowie (środki krajowe).

W 2024 r. w siedzibie Ministerstwa Zdrowia odbyło się spotkanie robocze w sprawie 
możliwości wsparcia realizacji przedsięwzięcia budowy szpitala, podczas którego 
przedstawiono ww. informacje dotyczące wymaganych do przedłożenia dokumentów 
umożliwiających przeprowadzenie analizy zasadności wsparcia inwestycji ze środków 
pochodzących z budżetu państwa. 

Jednocześnie wskazać należy, że dotychczas do Ministerstwa Zdrowia wpłynął wniosek 
o wydanie opinii o celowości inwestycji polegającej na budowie szpitala w Gliwicach, który 
znajduje się w trakcie oceny.

Odnosząc się natomiast do pytania czy inwestycja w Gliwicach została uwzględniona 
w planach finansowania z Krajowego Planu Odbudowy (KPO) informuję, że w związku 
z wyłącznie konkursowym charakterem naborów w ramach KPO, nie ma możliwości objęcia 
wsparciem szpitala ze środków KPO w innym trybie. Warunkiem objęcia przedsięwzięcia 
wsparciem jest udział w procedurze konkursowej i uzyskanie pozytywnego wyniku. 

1 Ustawa z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych(Dz.U. z 2024 r. poz. 146).
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Do tej pory w ramach KPO były ogłoszone 2 nabory dotyczące wsparcia modernizacji 
infrastruktury szpitali:

 w ramach Inwestycji D1.1.1 Rozwój i modernizacja infrastruktury centrów opieki 
wysokospecjalistycznej i innych podmiotów leczniczych, 30 września 2024 r. 
ogłoszony został nabór (KPOD.07.02-IP.10-001/24), którego celem jest m.in. 
poprawa dostępu oraz jakości opieki onkologicznej poprzez rozwój i modernizację 
infrastruktury szpitali (należących do Krajowej Sieci Onkologicznej) i działających 
w ich strukturze ośrodków kooperacyjnych,

 w ramach Inwestycji D4.1.1 Rozwój opieki długoterminowej poprzez modernizację 
infrastruktury podmiotów leczniczych na poziomie powiatowym, 4 września 
2024 r. ogłoszony został nabór (KPOD.07.08-IP.10-001/24).

Nabory dotyczyły tylko inwestycji w już istniejących i funkcjonujących szpitalach, w 
 związku z powyższym budowa nowego szpitala nie wpisywała się w te działania.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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